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Wie häufig nutzen Sie einen mitgebrachten 
Becher für Kaffee oder Tee zum Mitnehmen?*

Regelmäßige „To Go Trinker“ (mindestens einmal pro Monat):

*Basis: 1.003 Befragte, davon: Befragte, die sich mindestens einmal pro Jahr einen „Coffee to go “ kaufen (27%), Erhebung: 18. Februar 2021 
Quelle: Forsa im Auftrag des Lebensmittelverbands Deutschlands; Bildquelle: Shutterstock, elenab

Coffee to go: Mehr als ein Viertel nutzt häufig 
mitgebrachte Mehrwegbecher
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Wie häufig bringen Sie eigene Gefäße zum 
Verpacken von Lebensmitteln mit ins Geschäft 
(z. B. Supermarkt, Metzger, Bäckerei)?*

Jüngere (18 bis 29 Jahre):

*Basis: 1.003 Befragte. Erhebung: 12.–18. Februar 2021 
Quelle: Forsa im Auftrag des Lebensmittelverbands Deutschlands; Bildquelle: Shutterstock, elenab

63 Prozent nutzen eigene Behältnisse
beim Einkaufen von Lebensmitteln
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Wie häufig nutzen Sie ein mitgebrachtes Behältnis, 
um zum Abholen bestelltes Essen darin abfüllen 
zu lassen?*

Ältere (über 60):

*Basis: 1.003 Befragte, davon: Befragte, die in letzter Zeit Essen bestellt und selbst vor Ort abgeholt haben (70%), Erhebung: 12.–18. Februar 2021 
Quelle: Forsa im Auftrag des Lebensmittelverbands Deutschlands; Bildquelle: Shutterstock

Takeaway-Essen im Lockdown:
Nur knapp ein Viertel nutzt eigene Behältnisse
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*Basis: 1.003 Befragte, davon: Befragte, die in letzter Zeit Essen bestellt und selbst vor Ort abgeholt haben, aber selten oder nie eigene Behältnisse 
mitgenommen haben. Erhebung: 12.–18. Februar 2021. Mehrfachnennungen möglich. 
Quelle: Forsa im Auftrag des Lebensmittelverbands Deutschlands; Bildquelle: Shutterstock

Takeaway-Essen: Gründe, warum keine 
eigenen Behältnisse genutzt werden

Wussten nicht, ob das Restaurant das 
akzeptieren würde 

 
Wussten nicht, dass das erlaubt ist 

 
 

Vergessen / nicht dran gedacht 
 
 

Zu kompliziert und unpraktisch 
 
 

Haben keine eigenen Behältnisse 
 
 

Hygienische Bedenken 
 

Ablehnung vom Restaurant (z. B. aus 
hygienischen Gründen, coronabedingt)


